

Здравствуй, моя любимая прабабушка Вера!

Тебя уже нет три года с нами, и мне тебя очень не хватает. Я пишу тебе письма, рассказываю о наших новостях и верю, что ты все про нас знаешь.

Сейчас моя главная новость - это учёба в 5 классе. Теперь я изучаю биологию, географию, обществознание и твою любимую историю!!! Я вспоминаю, как часто ты рассказывала нам интересные истории из прошлого нашей великой страны и очень завидовала Ташке, которой мог их обсуждать с тобой почти на равных. Я же тогда только задавала вопросы: "Хорошим был царь Николай II?" или "Тем рубил Пётр I окно в Европу?". И ещё удивлялась, почему вы не могли мне дать точный ответ и говорили, что "история не любит ярлыков".

Сегодня такие исторические споры продолжают-ся уже у нас дома. Вот и сегодня за ужином у нас была целая баталия. Зашёл разговор про Октябрьскую революцию. Ведь скоро мы будем отмечать её 100-летие, поэтому пришла пора "собрать камни" - так сказал папа. Умаче говоря, делать выводы. Тёма высказался очень категорично: "Не было бы революции, не было бы "Маски Скряби" в Маладзее. А папа ему в ответ: "А если бы не советские люди, то и фашистов бы не победили!". И тут началось!!! Папа прочитал строчку из Маяковского: "Я знаю - город будет, я знаю - саду - саду узнать, когда такие люди в стране советской есть!". А Тёма резко в ответ:

"Велозонья - варварский способ прощания!". Тут уже и мама поужинчала и сказала, что у нас не кухня, а Дворцовая площадь, и сейчас мы ушли из дома "Апрора". Я вспомнила, обложка, твоего мобильного телефона и записки:

Дремлет притихший северный город,
Низкое небо над головой,
Что тебе снится, крейсер "Апрора",
В час, когда утро встает на Кавой?

Пана продолжила:

Крейсер "Апрора" стоит величаво,
Он вспоминает мимолетные дни,
Записки своим возвестил он маме
Эри здесь покой, создавайтесь, враги!

Пана ответила, что в "новой эре" были репрессии, которые поубили тысячи умных и талантливых граждан нашей страны. Это трудное слово "репрессии" давно у меня на слуху. Ты мне много рассказывала о своем отце, моей прапрадедушке, который пошел в камышечную камеру "Бутичича". И еще я помню, как мы стояли, обнявшись, внутри "Малки Скорби" и я все не могла поверить, что в такой ледяной камере вообще можно было жить. Я стала ругать Сталина, а ты опять мне напомнила, что в истории нет простых событий. И чтобы разобраться, надо много читать и сравнивать разные точки зрения.

Наружный спор на кухне продолжался весь ужин. Было очень интересно все слушать, но не все мне было понятно. Мама с бабушкой махнула рукой

„марксистом“, а братом „максималистом“ и пред-
ложила чай попить уже мирно, чтобы обсудить
маленькие мои на выходы.

Когда мы с мамой остались вдвоем, я спросила, что
еще мне почитать про революцию. Я уже знаю историю
Тайгара про военную тайну и Мальчишка - Кибальчишка,
сказку Маяковского „О Пете, маленьком ребенке и о Сине,
который похитил“, рассказы Бони-Брилевича о Ленине.
Мама ответила, что пришла время издунуть что-то
посерьезнее, и предложила познакомиться с воспоминаниями
моих ровесников из 1917 года, которые собрал Василий
Воронов, ученый и педагог. Обрати внимание, бабуля,
с какими ошибками дети записывали свои рассказы!
Я пишу врозь упрямее!

Итак, как всё началось?

„Не понравился правящему народу царь Николай II!
И вздумали сместить его. Царя сместили всеяние
народа и отрекся от престола. Получив свободу, люди
стали грабить и убивать друг друга“.

Теперь представляешь, как неожиданно шло
моим ровесникам во время революции? Хотя для других
детей революция выглядела великим праздником: „Нача-
лась революция, и меня танцую на улице. Весь народ
шел на Красную площадь, где студентами говорили речи.
Построение у всех было радостное. По улицам ездил
триколор с солодками, в руках которых находились
ружья“.

Наверно, я тоже не смогла бы усидеть дома!
А вот еще один мальчик написал: „что „рево-
люцию революция никогда не забуду“ Я тоже

думаю, что революция надо писать и поблагодарить
меня друзей революционеров за возможность "видеть"
прошлое не глазами. Как говорит мой любимый брат,
"история - это фонарь в будущее, который светит нам
из прошлого"

Мне кажется, вообще, я поняла главное: споры
не должны переходить в войну. И "марксисты" с
"максималистами" могут дружить лишь при
кураторе!

Было завершить письмо. Но уже скоро я
снова тебе напишу свою историю про нашу
историю. Очень тебе люблю. Мне тебя очень не
хватает. Твоя внучка Сова